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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:1031 Valet i Venezuela

Venezuelas socialistiske diktator Nicolas Maduro ”vinner valet” enligt landets 
regimlojala valkommission. Detta påstådda resultat kommer efter att flertalet 
undersökningar, så även vallokalsundersökningar, tvärtom har visat på en klar 
seger för oppositionsledaren Edmundo Gonzalez.

Det är därför inte konstigt att landet nu präglas av omfattande protester. 
Venezuela var en gång ett mycket välmående land. Det har dock successivt 
monterats ned av socialisterna som styrt landet de senaste 25 åren. Idag ser det 
därför helt annorlunda ut, vilket är ett viktigt skäl till att entusiasmen för ett 
fredligt maktskifte var stor inför valet, trots att det under hela valrörelsen var 
uppenbart att processen kring detta val inte gått rätt till. Oppositionsledaren 
uppmanade därför sina anhängare att hålla utkik vid vallokalerna, vilket de 
också har gjort.

Vad som står klart är att det internationella samfundet nu kommer att spela en 
viktig roll i utvecklingen. Inte helt oväntat har den ryske diktatorn Vladimir 
Putin gratulerat Maduro till ”segern”. Till länderna vars ledare gratulerat 
diktatorn kan också nämnas Nicaragua, Bolivia, Honduras, Kuba och Kina. 

Den internationella kritiken har dock glädjande nog också varit omfattande. 
Chiles president Gabriel Boric var snabbt ute och sade att han inte kommer att 
acceptera Maduro som president om man inte kan presentera konkreta siffror. 
Costa Ricas statliga myndigheter betraktade valet som ”ett bedrägeri” och Peru 
samt Panama har kallat hem diplomater. Vidare har bland annat USA:s 
utrikesminister Anthony Blinken tydligt visat sig kritisk till det påstådda 
resultatet.

Hela nio latinamerikanska länder kräver en oberoende granskning av 
valresultatet. Givetvis bör Sverige och EU också bidra till detta och till att 
folket i Venezuela får sin vilja igenom.

Mot bakgrund av detta önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Hur ser ministern på det påstådda valresultatet i Venezuela, och kan vi förvänta 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-07-30
Besvaras senast
2024-08-13
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oss att han agerar för att bidra till att öka transparensen kring rösterna i 
Venezuela?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Annalena Hanell


